

Mobilna akcija cijepljenje u Oberhausenu
Cijepljenje vektorskim cjepivom Johnson & Johnson
utorak 25. svibanji četvrtak 27. svibanj 2021. godine

Preporuke za osobe starije od 60 godina i osobe mlađe od 60 godina

Od uvođenja cijepljenja je kako nakon cijepljenja cjepivom Vaxzevria® tako i cjepivom za COVID-19 Vaccine Janssen® u nekim rijetkim slučajevima, i to pretežno kod osoba mlađih od 60 godina, došlo do teških neželjenih reakcije (vidi pod „Da li su moguće komplikacije uslijed cijepljenja?“).

Za osobe koje imaju 60 godine i za starije osobe Stalno povjerenstvo za cijepljenje (STIKO) preporučuje cijepljenje cjepivom Vaxzevria® ili cjepivom za COVID-19 Vaccine Janssen®. Ova preporuka se temelji na tome da se za vektorska cjepiva za COVID-19 u ovoj starosnoj skupini mogla pokazati dobra djelotvornost, pored toga je rizik od teškog oboljenja od COVID-19 ili od smrtnog ishoda zbog COVID-19 znatno veći nego kod mlađih osoba i što su se naposljetku neželjene reakcije opisane pod „Da li su moguće neželjene reakcije““ javljale pretežno kod osoba mlađih od 60 godina.

Za osobe mlađe od 60 godina je cijepljenje cjepivom Vaxzevria® ili cjepivom za COVID-19 Vaccine Janssen® prema preporuci Stalnog povjerenstva za cijepljenje (STIKO) po liječničkom objašnjenju i kod individualne prihvatljivosti rizika osobe koja se cijepi također moguće. Za individualnu procjenu rizika od strane osobe koja se cijepi bi na jednoj strani trebalo odmjeriti rizik od opisanih komplikacija a na drugoj strani rizik od infekcije sa SARS-CoV-2 ili od oboljenja COVID-19. U tom cilju bi na jednoj strani trebalo imati u vidu to da su se dolje opisani krvni ugrušci (tromboze) sa istovremenim smanjivanjem broja trombocita (trombocitopenija) po dosadašnjim spoznajama i kod osoba mlađih od 60 godina pojavljivali vrlo rijetko (manje od 0,01% od cijepljenih osoba u ovoj uzrasnoj skupini). Na drugoj strani bi trebalo individualno procijeniti da li je osobni rizik od infekcije SARS-CoV-2 (npr. osobne životne i radne okolnosti i ponašanje) ili osobni rizik od teškog i možda smrtnog razvoja COVID-19 (npr. zbog osnovnog oboljenja) povećan.

Da li su moguće komplikacije uslijed cijepljenja?

Komplikacije uslijed cijepljenja su posljedice cijepljenja koje premašuju normalnu mjeru reakcije za cijepljenje i koje znatno opterećuju zdravstveno stanje cijepjene osobe.

Cjepivo za COVID-19 Vaccine Janssen®: U rijetkim slučajevima (0,01% do 0,1%) nastupile su reakcije preosjetljivosti i koprivnjača. Osim toga su nakon cijepljenja

cjepivom za COVID-19 Janssen® u vrlo rijetkim slučajevima (manje od 0,01%) promatrani krvni ugrušci (npr. u mozgu kao sinusne venske tromboze ili također u predjelu trbuha) povezane sa smanjivanjem trombocita (trombocitopenija) i kod jednog dijela sa smrtnim ishodom. Ovi slučajevi javljali su se u roku od 3 tjedna nakon cijepljenja i pretežno kod osoba mlađih od 60 godina. Ovi slučajevi se trenutačno brižljivo ispituju.

Od uvođenja cijepljenja je u vrlo rijetkim slučajevima izvještavano o naglim alergijskim reakcijama (anafilaktičke reakcije). Iste su se javljale ubrzo nakon cijepljenja i morale su se liječnički zbrinjavati.

Načelno se - kao kod drugih cjepiva - u vrlo rijetkim slučajevima ne mogu isključiti nagla alergijska reakcija sve do šoka ili druge, također dosad nepoznate komplikacije.

Ukoliko se nakon cijepljenja pojave simptomi koji prekoračuju naprijed navedene kratkotrajne lokalne ili opće reakcije, na raspolaganju Vam za savjetovanje stoji Vaša kućna liječnica / Vaš kućni liječnik. Kod teških oštećenja, naročito kod otežanog disanja, bolova u prsnom košu, oticanja nogu, dugotrajnih bolova u stomaku ili smetnji u vidu ili ako nekoliko dana nakon cijepljenja imate jaku ili dugotrajnu glavobolju ili se pojave krvni podljevi ili krvave točke po koži izvan mjesta uboda, molimo Vas da neodložno odete na liječnički tretman.

Svojim potpisom ispod predočenog formulara sa objašnjenjem izjavljujete da ste razumjeli smisao i moguće neželjene reakcije cijepljenja i da po individualnoj prihvatljivosti opisanog rizika od neželjenih reakcija izričito želite cijepljenje cjepivom za Covid-19 Janssen, iako ste mlađi od 60 godina.